



## Ady-utánzó.

Hogy is verselnek Adyék?

Makó, jan. 24.

Egyik dunántúli laptársunk közli a következő parodisztikus verseket, melyeket a „Nyugat” szerkesztőséghez intéz:

*Az ősök.*

Hőseim ősök,  
Óseim hősök,  
Ősök, hősök . . .  
Származásom meredek  
Mádi-éktől eredek.  
Eredek, meredek . . .

Hazánk nem Bihar,  
De életünk vihar,  
Iharfa, juharfa,  
Biharfa, viharfa,  
Ősök, hősök,  
Eredek, meredek,  
Bihar, vihar,  
Ihar, juhar.

*Ültem . . .*

Ültem egy göröngyön  
S vártam a gyöngyöm.  
Jöttek vert ezüstös éjek  
— Én úgy éljek —  
Detektívek, kémek,  
Tagbaszakadt rémek,  
Suhog hangok.  
Hidegek, langyok.  
Égtek és fáztak,  
Engem ráztak.

Miért ráztak,  
Ha fáztak?

*A nagy agy.*

Óh, nagy agy!  
Nagy vagy!  
Vagy vagy  
Nagy agy.  
Vagy agy  
Nagy vagy.  
Vagy agy.  
Lágy vagy

Vagy — agy?

## Regényes leányszöktetés

Megszökött a községi bíró leánya.

— Saját tudósítónktól. —

Makó, jan. 24.

A régi romantikus korra emlékeztető eset foglalkoztatja Élesd községét és a környékét. Sándor Boros Lőrinc, Tinód község bírájának egyetlen szép leányát lóháton megszöktette Butak Flórián, az élesdi tüdővészellenes szanatórium egyesület alkalmazottja, aki beleszeretett a leányba, de a büszke bíró arra való utalással, hogy leánya nem tudná megszökni a szegény sorsot, megtagadta a leány kezét a fiatal embertől.

Szombatn reggel a bírónak felüti, hogy szorgalmas leánya még 8 órákor nem került szeme elé. Kutatni kezdett és ekkor jött rá, hogy az éjjel leánya Butak Flóriánnal megszökött. Egy béres jelentkezett, aki azt mondta, hogy a hajnali órákban látta, amint Butak Flórián lovon vágatott a község határán kívül. A bíró füt-fát megmozgatott egyetlen leánya után, de eddig nem akadtak nyomára.

## Lapkihordó-fiuk

felvételnek a kiadóhivatalban.

## Szász Zoltán Makón.

Az irodalmi társaság estélye.

Makó, jan. 24.

A makóiaknak felejthetetlen a *Kultúra Irodalmi és Művészeti Társaság* tavalyi estélye, a melyen Bíró Lajos és Medgyaszay Vilma fényesen szerepeltek. A társaság az idén Szász Zoltánt, a népszerű író, a házasság és szerelem örök problémáinak kedvelt apostolát szerepelteti Makón, ahol ez a szereplés az intelligens közönség osztatlan és lelkes érdeklődésére számíthat.

A szenzációs estély február hó 10-én este nyolc órakor lesz a „Makói Kereskedők Egylete” helyiségében, ahol Szász „Szépség és szerelem” címen tartja meg konferenciáját és arról fog beszélni, mik a nőnek általános szépségköllékei és hogy az igazi szerelem világának elkövetkezése milyen evolúciókat fog támasztani a társadalomban.

Szásznak ez a vonzóan érdekes és izgalmas témája a legnagyobb tudományos nivón mozog, de azért színes, szellemes és a legszebb irodalmi köntösbe öltöztetett, úgy, hogy a közönségnek a legnagyobb gyönyörűséget fogja szerezni.

Az előadást fiatal leányok is minden zsen nélkül meghallgathatják, mert a kiváló író különös szult helyez arra, hogy a pikantiákat kerülje.

Az előadási modora külön szenzáció, mert egy rövid szünettel *másfél-két órá*n át beszél szabadon, bravurosan.

Az estélyre szóló két koronás jegyek már kaphatók Vészi Dezső írtéri könyvkereskedésében. Az előadást táne követi.

## NAPI HIREK

Tájékoztató,

Naptára. Január 25. Csütörtök. Római kath. Pál ford. Gör. kath. Január 12. Tacczán. — Nap két 7 óra 38 perckor, nyugszik 4 óra 40 perckor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Lényegtelen hőváltozás és elvete csapadék várható. Sürgönyprógnózis: Hideg, elvete csapadék. Déli hőmérséklet: 9-8 fok Celsius.

Január 28: A makói sertéskereskedők és sertésvágók bájja a Korona-szállodában.

— Országgyűlés. A képviselőház ma is az approprációs törvényjavaslatot tárgyalta. *Benedek János* és *Beck Lajos* függetlenségi pártiak beszéltek a javaslat ellen. Ez után *Zichy János* felelt *Rakovszky* interpellációjára a Hungária-bank ügyében. Kijelentette a kultuszminiszter, hogy a bank alapításáról csak az újságokból vett tudomást, ez az ügy nem tartozik ő hozzá, ő az új pénzügytellemmel semmiféle közönséget nem vállal és ő is állást foglal ellene. A miniszter válaszá, mely határozottságával nagy szenzációt keltett, tudomásul vették.

— Tanácsülés. Makóváros tanácsa holnap, csütörtökön délelőtt tartja meg rendes heti ülését *Galambos Ignác* dr. polgármester elnöklésével.

— A Zöldfa utcaiak panasza. A Zöldfa-utcai lakosok ma panaszt emeltek a polgármesternél *Soós Lajos* gőzmalom tulajdonos ellen. Azt panaszolják, hogy a gőzmalomból kifolyó víz előnti nemcsak az aszfaltot, hanem házaik falát is állandóan mossa. Kérik, hogy a hatóság ezt a bajt sürgősen orvosolja.

— Aki Tiszát jól szolgálja, nem marad el a jutalma. Ezt a jól hangzó címet, vagy talán azt hogy „képviselőválasztás közeledik?...” lehetne adni a „*Pol. Híradó*” következő nagyváradi jelentésének:

Itteni mérték adó körökben az a hír terjedt el, hogy legközelebb több báróítás, nemesítés, udvari és királyi tanácsosságot osztogatnak Biharban. A biharmegyei *Markovics-családot* és *Telegdy Józsefet*, a tenkei kerület országgyűlési képviselőjét bárói rangra emeli a király; *Ullmann Sándor* nagykereskedő, a nagyváradi zsidó hitközség elnöke magyar nemességet kap. *Rimler Károly* nagyváradi polgármester udvari tanácsos, *Huzella Gyula* dr. a nagyváradi kereskedelmi- és iparkamara volt elnöke pedig királyi tanácsos lesz. Arról is igen komoly formában beszélnek, hogy *Miskolczy Ferenc* dr. főispán távozik a megye éléről és a belügyminisztériumba kerül, mint miniszteri tanácsos. Utódja *Markovics Manó* nagyarcsekei szolgabíró, *Tisza István* gróf szűkebb gárdájának tagja lenne. Az itt elsorolt urak egytől-egyet mind hűségesség csatlósai Tiszának, a demokratikus választójog ellen küzdő tábor vezérének. Azonkívül majdnem kivétel nélkül gazdag emberek, akik juttathatnak valamiképpen a választási kasszába a finom rangokért és címekért.

— Szabályrendeletet kérő város. Hajdu-Szoboszló polgármestere az iránt kereste meg városunk polgármesterét, hogy több rendbeli szabályrendeletet küldjön a város részére. A kérelmet a polgármester teljesíti.

— A Társadalmi Egyesület theaestélye. A makói Társadalmi Egyesület jövő február hó 3-án, a Korona emeletén levő sajtó dísztermében felolvasással s szavalattal egybekötött thea-estélyt rendez.

— Rendetlenkedés a vágóhídon. Az utóbbi időben több jelentés érkezett a város rendőrkapitányi hivatalához, melyek arról szólnak, hogy a husiparosok közül többen ittas állapotban jelennek meg a közbérgőhídon és ott a józanokat is hátráltatják, akadályozzák munkáikban. Minthogy a mérsárosok, hentesek éles szerszámokkal dolgoznak és így részeg állapotban egyik a másikat minden ok nélkül életveszélyesen megsebesítheti, azért ma a rendőrkapitány szigorú rendeletet adott ki, melyben megtiltja a husiparosoknak a közbérgőhídon részeg állapotban való megjelenést. Aki jövőben részeg állapotban jelenik meg a vágóhídon, azt onna a rendőr eltávolítja, de azonkívül a kiadott rendelet értelmében szigorúan büntetik.

— Tűz Mezőkovácsházán. Az éjjel Mezőkovácsházán ismeretlen okból kigyuladt *Fischer* Zsigmond kereskedő raktára és olégett 3500 korona értékű áru. Az áru biztosítva volt.

— A marhadoktornál. Két apátfalvai atyafi találkozik a makói piacon.

— Hát a sógor mit keres itt? — kérdi az egyik.

— Az állatorvosnál voltam, — feleli a másik.

— Hát székérrel gyüitt kend?

— Nem, a masinán.

— Masinán? Hát feladta a beteg marhát?

— Nem adtam fel.

— Akkor minek volt kend az állatorvosnál?

— Magamér. Fáj a tüdőm.

— Na, hallja kend, az állatorvoshoz magat gyógyítani?

— Oda bizon. Többet tud, az mint az orvosok. Mer ha a marhát meg bírja gyógyítani, pedig az nem is mondja meg, hogy hun fáj neki, akkor az embört még jobban meg tudja gyógyítani.

— Kézbesíthetetlen vádirat. Nehány héttel ezelőtt megemlékeztünk arról, hogy *Habion* papucsos legény behatolt *Apjok Józsefné* lakásába és Ap-

joknét összeszidta. A megsértett aszszony feljelentése folytán *Habion* ellen magánlakásértés miatt indult meg az eljárás. Ma jött meg az ügyesség vádirata, de az kézbesíthető nem volt, mert *Habion* ismeretlen helyre távozott el.

— Körözött sikkasztók. *Naesa Pál* 20 éves makói fiatal ember Budapesten nagyobb fajta sikkasztást követett el, miért is a budapesti államrendőrség ma megkereste Makóváros rendőrkapitányi hivatalát, hogy Makón is keresse a Budapestről elszökött sikkasztót.

— Mi a baj? Két máramarosmegyei hitsorsos üldögél csöndesen egy szobában. Egyszer csak szaglászni kezd az egyik.

— Mi az? Mi a bajod? — kérdezi a társa.

— Én nem tudom, de valami borzasztó szag van idebenn.

— Lehet, talán a kutya.

A gyanakodó körülnéz, keresi a kutyát, lehajol az asztal alá, lehemperek az ágy alá és kímél, majd megszólal:

— De hiszen itt nincs is kutya!

— Majd bejön! — mondja a másik rendületlen flegmával.

— Legények harca. *Nagy Lajos* és *Nagy János* magyarbánhegyesi legények, ma délelőtt *Bánhegyes* közelemben az ugynevezett *Csongrádi* esárdában összekaptak és egymást jól elpáholták.

— Megrongált telefonvezeték. *Hege-dás János* és *Halik Márton* battonyai suhancok tegnap *Dombegyháza* és *Battonya* között egy és fél kilométernyi telefon-sodronyt leszakítottak miáltal igen sok kellemetlenséget okoztak a telefont használó közönségnek. A két suhanc ellen megindították az eljárást.

— Verekedő legények. *György János*, *Nagy Mózes* és *Vén Úros* nagy-laki legények tegnap este betértek az egyik koresmába, hol vig borzásba fogtak. A koresma másik asztalánál egyedül üldögélt *Palágyi Péter* iparos legény. Mikor a három legénynek a fejébe szállott az ital, belekötöttek a nyugodtan borozgató *Palágyi Péter*be és véresre verték. A három legény ellen súlyos testi sértes miatt megindult az eljárás.

— Anyakönyvi hírek. *Elhaltak*: *Patkós Katalin* Szirbik *Ferencné* 70 éves, *Vince Julianna* özvegy *Nyiri Bálintné* 63 éves, *Farkas István* 70 éves korában.

A „Makói Független Ujság” előfizetési ára vidékre:

Egész évre . . . 14 Kor.

Félévre . . . 7 Kor.

Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

## Biztosítom

hogyan nem bánja meg

ha finom 14 karátos arany ékszer, zseb- és modern hárfá útő ingaórát akar venni, vagy javíttatni ha bizalommal felkeresi

## Vidor Manó

műorás és ékszerész üzletét MAKÓN, Fötér. Az Otthon-kávéház mellett.

## Közgazdaság.

A makói piacról.

Makó, jan. 24.

A múlt hét tulságos hideg napjait pár nap óta enyhébb, mondhatni tavaszias napok váltották fel.

Mindkét hőmérsékletnek megvolt a hatása. A hideg napok alatt általában alig került gabona a makói piacra.

Az idő enyhülése eredményezte azt, hogy a mai makói heti piac jóval látogatottabb volt, mint az elmúlt hét hideg napjain. A gabona neműek piacra való szállításában azonban még mindig bizonyos tartózkodás vehető észre.

Más években így január és február havában, ha nem is sok, — de a mostaninál mindig több áru szokott lenni a piacon. Oka ennek a mostani tartózkodásnak leginkább az, hogy az idén még alig esett hó. A földeket nem borítja hóréteg, mi éppen nem kecsgetti a termelőt a legjobb természettel, ezért aztán igen sokan visszatartják áruikat, remélve azt, hogy még magasabb árakat is elérnek.

Az óvatosság minden körülmények között helyes, de a jelen esetben nem mondható egészen indokoltnak. A vetésnek ugyanis akkor ártana az idő, ha tulságos hideg volna, úgy hogy a vetést a fagy megrongálná. Ez erős kihátással lehetne a jövő termésre. Minthogy ezentul már nem várhatunk valami különös hidegeket, így nem kell tartani attól sem, hogy a hideg befolyásolja a termést. Így tehát a termelő tartózkodása nem minden tekintetben indokolt.

Ami különben a termésárakat illeti, azok a mai piacon elég jók voltak, dacára annak, hogy a budapesti börzén csendesebb jegyzések történtek, mit annak kell tulajdonítani, hogy az időjárás különösen, főleg Németországban igen meggyöngült és sok helyen bőséges eső volt.

Mindennek dacára az áru csekélyisége miatt a mai makói piacon a buza métermázsánként 22 korona 10-12 fillérjével kelt.

A kukorica még mindig szilárdan tartja magát, métermázsánként 17 korona 60 és 17 korona 80 fillért fizettek.

Az árpa is tartja magát. Árésés ennél sem tapasztalható. Métermázsánként 19 koronát fizettek érte a mai heti piacon.

Furcsa állapotok tapasztalhatók azonban hagyma és zöldség kereskedésünkben.

Kertészeinknél azt tapasztaljuk, hogy felülnek mesterségesen, illetve megtévesztés céljából írott árközleményeknek, ami árujának eladásában ingadozóvá teszi. El lehet mondani, hogy igen sokan olyan zavarban vannak, hogy azt sem tudják mit tegyenek meglevő áruikkal. Befolyásolja őket a szándékos megtévesztés céljából közzétett árközlemény.

Különben a vöröshagyma ára sohasem esik. A hét elején 14 koronáért könnyen volt értékesíthető, ma már 13 koronával sem helyezhető el és sajnos, de való, egyelőre javulásra kilátás nincs.

Fokhagyma teljesen elhanyagolt, 14 koronáig értékesíthető a legjava, míg a II-od rendű alig 8 koronáért.

Sárgarépa üzletelen, — egyedül a gyökér az, és a dughagyma, amelyek iránt a kereskedelem nagyobb vételkedvet mutat. Gyökér 24, dughagyma 40-42 koronáért kel.

### Gabona árak:

Buza:	22 - 22.10	"
Kukorica:	18 -	"
Árpa:	16 -	"
Zab:	18 - 18.20	"

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

### Hagyma árak:

Vöröshagyma:	13 - 14	K.
Foghagyma:	13 - 14	"
Petrezselyem:	26 - 28	"
Sárgarépa:	13 - 14	"
Dughagyma:	44 - 45	"

A hagyma árak 100 kilónként értendők.

## Regény.

### Ezerszer a halál torkában

(Egy idegen földrészekbe szakadt magyar ember csodás kalandjai.)

Elbeszéli: Ó maga. (153)

XV.

Komoly veszélyben.

Sokszor pedig valóságos mulatásgépnek úgy ülték el a piócákat a testükről, hogy égő pántlikákkal perzselték meg őket, mely emberbaráti szolgálatot Yamba is teljesítette rajtam.

A feketék nem igen fordultak orvossághoz betegségeikben s ha igen, eljárás módjuk a legkülönösebb volt. Így a náthát, meghűlést úgy gyógyították, hogy valamely pocsolva szélén bele hemperegtek a fekete sárba s azután kifeküdtek a pörzsölő napra, míg csak meg nem száradt rajtuk a sár.

Felvehetné valaki a kérdést, nem próbáltam-e meg soha beszélni az én vadaimnak a nagy világról? Feleletem az rá, hogy csak annyit mondtam nekik, amennyit gondoltam, mennyi gyermekek képzelő erejük fel bír fogni. Ha többet mondok, csak megdöbbentem őket, pedig a mit nem értenek mindjárt gyanus előtűk.

Igy mikor a talált sydnei képes újságban megmutattam nekik a lóversenyről és jutenyésztésről közzétett képeket, sehogy sem bírták felfogni, hogy lehet a lovat olyan sok mindenféle használni és mi lehet a juh annyira hasznos állat a fehér embereknél. Semmiképen sem ment a fejükbe, hogy a lovak

nagy terheket visznek egyik helyről a másikra, hogy háboruban, földművelésnél, közlekedésnél megbecsülhetetlen szolgálatokat tesznek az embernek; hogy a juhok gyapjából mindenféle szöveteket szőnek. Gyanakodva néztek rám, hogy tréfát űzők hiszékenységgel mikor mind ezt felsoroltam. (Folyt. köv.)

Makói Uránia-színház

legközelebbi előadása

## szobaton

este 8 órakor lesz

teljesen új, nagyszabású műsorral.

### Táncitanítási felhívás.

Alulírott tisztelettel értesítem az igen tisztelt szülők és gyámokat, hogy folyó január hó 30-án egy új

táncanfolyamot kezdek.

Akik tehát gyermekeiket ezen táncanfolyamon taníttatni óhajtják, szíveskedjenek ez ideig nálam beiratni. Ezuttal egyszersmind tisztelettel tudatom a mélyen tisztelt közönséggel, hogy a lapokban megjelent beszámoló nem az én tánciskolámban, de valamelyik utcán történt. Iskolámban, bár több éveztől óta működöm Makó városában, ilyesmi, de még jelentéktelenebb dolog se történt soha s nem is történhet.

A m. t. közönség évek óta tapasztalt szíves jóakarátát ezutánra is kérve maradtam tisztelettel

Schvarcz Miksa  
okl. táncitanító.

298

Szép zöld leveles  
**here-széna**  
állandóan kapható  
Iritz Sámuel özv. cégnél,  
ugyanott két kazal  
**here-szalma**  
és trágya eladó.

Egy hosszú szárnyu  
**zongora**  
jutányos áron azonnal  
eladó. Lonovics-utca  
7. szám alatt.

### Névjegyeket, báli meghívókat



a legmodernebb kivitelben és a legolcsóbb áron készít a Makói Független Ujság nyomdája.

Aki  
italmérési üzletet  
esetleg  
házzal együtt  
szándékozik eladni, tudassa  
címét a kiadóhivatalban.

Az „ÓRANGYAL”  
disztemetkezési vállalat  
tisztelettel tudatja a n. é. közönséggel, hogy temetkezéseket, temetésekhez való gyászczikkeket a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig — a mai modern kor és izlés szerinti kiállításban — a legszolidabb árban eszközöl. Ravatalozásért és gyászkocsiért külön díj nem számítatik. Tölgyfa kereszték és fejfák a legolcsóbb árban szerezhetők be nálam. A névfelirat arany és ezüstözéséért külön díjat nem számítok fel.

B. pártfogást kérve: 161  
özv. Gyurik Lajosné,  
Kenyér-piac. (Tőkey-házban.)

Eladó egy szabó-felszerelés  
iparhoz szükséges  
ugymint: egy egész tiszta új  
gép, próba-baba, asztal,  
vasalók.  
Továbbá a királyhegyesi uton  
egy köblös ugarföld  
örökön eladó, vagy kukorica alá  
felesbe kiadó. — Értekezhetni lehet  
Vigh Imre  
Kelemen-híd, 53. szám alatt.

Italmérők és kereskedők  
figyelmébe!!

▲ Legjobb törköly-, seprő-, szilva- és barack pálinkák-, rum- és thea-rumok-, valamint liquörök. Továbbá a legmegbízhatóbb UJ- és Ó-BOROK. o o o  
▲ Elsőrendű legjobb eredeti kőbányai és gyári töltésű világos és maláta sörök.

▲ A legolcsóbb bevásárlási telep  
Iritz Sámuel özv. cégnél  
Makón.

